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INTRODUCCION

En cuanto a los ejemplos de célculos ( y algunas formulas y
tablas), consulte la segunda mitad de este manual. Tome como referencia
el niimero a la derecha de cada titulo para el uso.

Luego de leer este manual, guérdelo en un sitio conveniente para tenerlo al
alcance para futuras referencias.

Notas de funcionamiento

No lleve la calculadora en el bolsillo trasero de su pantalén porque podrd
romperla cuando usted se siente. La pantalla es de cristal y, por lo tanto,
muy fragil.

Mantenga la calculadora alejada del calor excesivo como, por ejemplo, el
tablero de instrumentos de un automdvil o un lugar cercano a una
calefaccion, y evite también utilizarla en lugares donde la humedad y el
polvo sean excesivos.

Debido a que este producto no es a prueba de agua, no deberd ser
utilizado o guardado en lugares donde pudiera ser salpicado por liquidos,
por ejemplo agua. Gotas de lluvia, salpicaduras de agua, jugos 0 zumos,
café, vapor, transpiracion, etc. también perjudican el funcionamiento del
producto.

Limpiela con un pafio blando y seco. No utilice disolventes ni pafos
himedos.Evite usar un pafio dspero o cualquier otra cosa que pueda
rayar.

No la deje caer o aplique sobre ella demasiada fuerza.

No tire nunca las pilas al fuego.

Guarde las pilas fuera del alcance de los nifios.

Este producto, incluyendo los accesorios, esté sujeto a cambios, debidos
a mejoras, sin previo aviso.

AVISO

* SHARP recomienda con insistencia guardar anotaciones por escrito
permanentes de todos los datos importantes. Bajo ciertas
circunstancias, los datos pueden perderse o alterarse en casi cualquier
producto que disponga de memoria electrénica. Por lo tanto, SHARP
no asume ninguna responsabilidad por lo datos perdidos o que no
puedan utilizarse debido a un uso incorrecto, reparaciones, defectos,
cambio de pila, uso de la calculadora después de agotarse la pila o
cualquier otra causa.

2ndF : Aparece cuando se presiona la tecla (2

funciones en color naranja han sido hahllltadas

. Indica que (hyp) ha sido presionada y las funciones hiperbélicas
estan habilitadas. Si (2 son presionadas, los simbolos
“2ndF HYP” aparecen, indicando que las funciones hiperbdlicas
inversas estan habilitadas.

Indica que se ha presionado (STAT VAR), 0 y
se puede realizar el ingreso (recuperacion) del contenido de la
memoria y la recuperacion de estadisticas.

FIX/SCI/ENG: Indica la notacion usada para visualizar un valor y los cambios
hechos mediante el ment SET UP (ajustes).

indicando que las

HYP

ALPHA:

DEG/RAD/GRAD: Indica unidades angulares y cambia cada vez que se
pulsa .

. Aparece cuando se selecciona el modo de estadisticas.

M : Indica que hay un valor numérico almacenado en la memoria

independiente.

ANTES DE USAR LA CALCULADORA

Notacién de teclas usada en este manual
En este manual, las operaciones de las teclas se describen como se muestra a
continuacion:

Para especificar e*
Para especificar In
Para especificar F

e* F

()

Para acceder a las funciones que estan impresas en naranja y ubicadas bajo la
tecla, se debe pulsar primero la tecla y luego la tecla de la funcién
respectiva. Cuando especifique memoria, presione primero (a
nimeros para el valor introducido no se muestran como teclas, sino como
nimeros ordinarios.

Encendido y apagado
Presione para encender la calculadora y

Borrado de ingresos y memorias
Los métodos para borrar se describen en la tabla de la forma siguiente:

para apagarla.

* SHARP no serd responsable de ningln dafio imprevisto o r
en lo econdmico o en propiedades, debido al mal uso de este producto
y sus periféricos, a menos que tal responsabilidad sea reconocida por
laley.

*

Presione el interruptor RESET (en el frente), con la punta de un

boligrafo u otro objeto similar, sélo en los casos siguientes. No utilice un

objeto cuya punta pueda romperse o esté muy afilada. Tenga en cuenta

que al presionar el interruptor RESET se borran todos los datos almace-

nados en la memoria.

« Al usar la calculadora por primera vez

« Luego de cambiar la pila

« Para borrar integramente el contenido de la memoria

« Cuando se produce alguna situacion fuera de lo normal y no funciona
ninguna tecla.

Si requiere de servicio técnico para esta calculadora, use exclusivamente el

servicio técnico de su distribuidor de SHARP. SHARP tiene a disposicion de sus

clientes, talleres de servicio técnico autorizado y servicio de reparacion.

Estuche duro

PANTALLA

e WYL EiscENG oonAD u] <Simbolo
Pantalla de — |2 { Fy 5k +i
ecuaciones

THY: Té'ssﬁﬂ

Exponeme

Mantisa

Durante el funcionamiento real, no todos los simbolos son visualizados
al mismo tiempo.

Ciertos simbolos inactivos podran verse cuando se mire desde un angulo
lejano.

« Solo los simbolos necesarios para ser usados siguiendo las instruccio-
nes se muestran en la pantalla y en los ejemplos de calculos.

<«/= : Aparece cuando no se puede visualizar la ecuacion completa.
Presione (_«€7)/("» ) para ver la seccion restante (oculta).
a/w : Indica que los datos se pueden ver encima/debajo de la pantalla.

Estas indicaciones pueden aparecer cuando se visualizan el mend,
la reproduccion de multiples lineas y los datos de estadisticas.
Presione("a )/("w ) para desplazar la visualizacion hacia arriba/
ahajo.

Operacion Ingreso  M*'  AF, XY  STAT*
de limpieza (Pantalla) ANS*3 STAT VAR*®
O X X X
O x O O
@] @] @] O
O O O O
Interruptor RESET O O O O
O: Borra x : Conserva

*1 Memoria independiente M.

*2 Memorias temporales A-F, X e Y.

*3 Memoria de respuesta final.

*4 Datos estadisticos (datos ingresados).

*5 %, sx, ox, n, Xx, 2x2, §, sy, oy, Xy, Xy?%, Zxy, r, a, b, c.

*® Todas las variables se borran. Consulte ‘Acerca de la tecla de borrado de la
memoria’ para conocer detalles.

*7 Esta combinacion de teclas funciona de la misma forma que el interruptor
RESET. Consulte ‘Acerca de la tecla de borrado de la memoria’ para
conocer detalles.

[Acerca de la tecla de borrado de la memoria]
Presione (2 R) para visualizar el mend.

« Para borrar todas las variables (M, A-F, X, Y, ANS, STAT VAR), presione
(000 (0 )(ET)
Para restablecer (RESET) Ia calculadora, presione (1 J(0 ) o

(EnT).
« La operacion RESET borraré todos los datos guardados en la memoria y
restablecerd el ajuste predeterminado de la calculadora.

Ingreso y correccion de la ecuacion

[Teclas del cursor]

* Presione (<€) o ("» ) para mover el cursor. También puede volver a la
ecuacion tras obtener una respuesta presionando (_» ) ((_«7)). Consulte
la seccion S|gmente para usar las teclas Ca )y (v ).

* Enel mend SET UP (ajustes) y en otras ubicaciones, use la tecla (<€) o
(C» ) para mover el cursor parpadeante, y luego presione (tecla
(C=7)). Si necesita desplazar la visualizacién hacia arriba/abajo, use la

teclaCa)o(v)

[Modo de insercién y modo de sobreescritura en la visualizacién
de ecuaciones]

« Esta calculadora tiene dos modos de edicion: modo de ins n (predeter-
minado) y modo de sobreescritura. Al presionar se puede
cambiar entre los dos modos. Un cursor triangular indica que se insertard
un ingreso en la posicion del cursor, mientras que un cursor rectangular
indica que se escribira sobre los datos existentes al ingresar usted datos.
Para insertar un nimero en el modo de insercion, mueva el cursor al lugar
inmediatamente posterior a donde usted quiera hacer la insercion, y luego
haga el ingreso deseado. En el modo de sobreescritura, los nimeros que
usted ingrese se escribiran encima de los datos que quedan bajo el cursor.
El ajuste de este modo se retendra hasta que se ejecute la siguiente
operacién RESET.
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[Tecla de eliminacién]

* Para borrar un nimero/funcién, mueva el cursor al nimero/funcion que
quiera borrar y luego pulse (DEL). Si el cursor esta situado en el extremo
derecho de una ecuacion, la tecla funcionard como una tecla de
retroceso de espacio.

Funcién de reproduccién multilinea [1]
Esta calculadora esta equipada con una funcién que recupera las ecuaciones
anteriores en el modo normal. Estas ecuaciones incluyen ademads instruccio-
nes de terminacion, tales como “=" y un maximo de 142 caracteres pueden
ser almacenados en memoria. Cuando la memoria est4 llena, las ecuaciones
almacenadas son borradas, comenzando por la mas antigua. Al pulsar (CA)
se visualiza la ecuacion previa y su respuesta. Pulsaciones posteriores de
("a7) mostraran ecuaciones anteriores a la ecuacion previa, presione (¥ _)
para observar la ecuaciones en orden. Adicionalmente, se puede utilizar
m@ para saltar directamente a la ecuacion més antigua.
Para editar una ecuacion después de recuperarla, presione(» ) (C«)).
Para editar la ecualizacién visualizada, presione mmeduatamente ™)
(C€)) despues de obtener una respuesta al calculo.
* La mem se borra mediante las siguientes operaciones:
incluyendo la funcién de apagado automético),
rrado de la memoria R)), RESET,

) (ans), célculo con constante, célculo en cadena,
conversion de unidad de dngulo, conversion de coordenadas, conversion
de base N, almacenamiento de un valor numérico en memorias temporales
y en memoria independiente, e ingreso/borrado de datos estadisticos.

N

Niveles de prioridad en el calculo

Esta calculadora realiza operaciones de acuerdo al siguiente orden de prioridad:
(1) Fracciones (114, etc.) (2 Las funciones precedidas por su argumento (x‘
X2, nl, etc.) 3 YN
2y, etc) unciones seguidas por su argumento (sin, cos etc) 6
cacion implicada de una funcion (2sin30, etc.) (7 ) )
AND 1 OR, XOR, XNOR 2 =, M+, M-, =M, PDEG PRAD PGRAD DATA
CD, —rf, —xy y otras instruccuones que tienen como fin el realizar calculos.

« Sise usan paréntesis, las operaciones dentro de los paréntesis se realizan

antes de cualquier otro calculo.

AJUSTES PRELIMINARES

Seleccion del modo

Modo normal (NORMAL): (Mobg) ("o )
Utilizado para efectuar operaciones matematicas y célculos con funciones.

Modo estadistico (STAT):
Usado para realizar calculos estadisticos.

Cuando ejecute la seleccion de modo, las memorias temporales, las variables
estadisticas, los datos estadisticos y la memoria de la Gltima respuesta se
borrarén aunque se vuelva a seleccionar el mismo modo.

Tecla HOME

Presione para volver al modo NORMAL desde otros modos.
Nota: Las ecuaciones y los valores que se estuvieran introduciendo
desapareceran, al igual que cuando se cambia el modo.

Menu SET UP (ajustes)
Presione para visualizar el mend SET UP
(ajustes).

« Se puede seleccionar un elemento de menu:
« moviendo el cursor parpadeante empleando (_» ) ("« ),y luego

(tecla (=), 0
« presionando la tecla del nimero correspondiente al nimero del elemen-
to del mend.

Si se visualiza en la pantalla . o o, presione (a ) o (v ) para ver la
pantalla de men( anterior/siguiente.
« Presione para salir del mend SET UP (ajustes).

[Seleccion de la notacién de visualizacion y lugares decimales]
La calculadora tiene cuatro sistemas de notacion de visualizacion (punto flotante,
punto decimal fijo, notacién cientifica y notacién de ingenieria) para visualizar
en la pantalla los resultados del célculo.

« Cuando se visualizan en pantalla los simbolos FIX, SCI o ENG, el nimero de
lugares decimales (TAB) puede ser ajustado a cualquier valor entre 0y 9.
Los valores visualizados seran reducidos al nimero de digitos correspon-
diente.

« Siun ndmero de punto flotante no queda dentro del margen especificado,
la calculadora visualizard el resultado usando el sistema de notacion cienti-
fica (notacién exponencial). Consulte ‘Ajuste del sistema de nimeros de
punto flotante en notacion cientifica’ para conocer detalles.

* Presione seguido de (—o ) para visualizar el submend siguiente:

-FIX SCI ENG “NORM1{ NORM2
012 3 4

N

[Ajuste del sistema de nimeros de punto flotante en notacién
cientifica]

La calculadora tiene dos ajustes para visualizar un nimero de punto flotante:
NORM1 (ajuste predeterminado) y NORM2. En cada ajuste de visualizacion se
visualiza autométicamente un nimero en notacion cientifica fuera de un margen
preajustado:

* NORM1: 0.000000001 < |x| < 9999999999

* NORM2: 0.01 < |x| < 9999999999



100000+3=

[Punto flotante (NORM1)] (on/e)100000(+)3( =)  33'333.33333
—[Punto decimal fijo] 33'333.33333
[Tabulador se fija en 2] 33'333.33
—[Notacién cientifica] 3.33x10%
—>[Notacidn de ingenieria] 33.33x10%
—[Punto flotante (NORM1)] 33'333.33333
3+1000=

[Punto flotante (NORM1)] 0.003
—[Punto flotante (NORM2)] 3.x10®
—[Punto flotante (NORM1)] 0.003

Determinacion de la unidad angular
En esta calculadora se pueden especificar las tres unidades angulares
(grados, radianes y grados centesimales) que se muestran a continuacion:

/v DEG (°)
Pulse

GRAD (g) RAD (rad)

CALCULOS CIENTIFICOS

) (o ) para seleccionar el modo normal.

» En cada ejemplo, presione para borrar la pantalla. Y si se visualiza
el indicador FIX, SCI o ENG, eliminelo seleccionando ‘NORM1’ desde el
ment SET UP (ajustes).

Operaciones aritméticas [2]
« El paréntesis terminal justo antes de (= ) o puede ser
omitido.

Célculos constantes [3]
 Enlos célculos con constantes el sumando se convierte en una constan-
te. La resta y la division se llevan a cabo de la misma manera. Para
multiplicacion, el multiplicando se convierte en una constante.

Al realizar operaciones que involucren constantes, las constantes serédn
visualizadas en pantalla como K.

Funciones (4]
« Referirse a los ejemplos de célculos para cada funcion.
« Antes de iniciar los calculos, especifique la unidad angular.

Funcion aleatoria

La funcion aleatoria tiene cuatro ajustes para usarlos en el modo normal o

de estadisticas. (Esta funcién no se puede seleccionar mientras se utiliza la

funcion de base N.) Presione para salir.

« La serie de nimeros seudoaleatorios generada se guarda en la memoria
Y. Cada niimero aleatorio se basa en una serie de nimeros.

[Numeros aleatorios]
Presionando se puede generar un niimero
seudoaleatorio con tres digitos significantes entre del 0 al 0.999. Para
generar el proximo niimero aleatorio, presione (ENT).

[Dados aleatorios]
Para simular la tirada de un dado se puede generar un entero aleatorio entre
1y 6 presionando . Para generar el siguiente
nimero de dado aleatorio, presione (E

[Moneda aleatoria]
Para simular una tirada a cara o cruz de una moneda, 0 (cara) o
puede generar aleatoriamente presionando (2
generar el siguiente nimero de moneda aleatorio, presione

[Entero aleatorio]
Presionando (2n: se puede generar aleatoriamente un
ara generar el siguiente nimero entero aleatorio,

1 (cruz) se
. Para

presione

Conversiones de unidades angulares (5]
Cada vez que presione las teclas (2 las unidades angulares
cambiardn en secuencia.

Célculos de memoria [6]
Esta calculadora tiene 8 memorias temporales (A-F, X e Y), una memoria
independiente (M) y una memoria de resultado final (ANS). La memoria
independiente y la memoria temporal sélo estan disponibles en el modo
normal.

[Memorias temporales (A-F, X y Y)]

Presione y una tecla de variable correspondiente para guardar un
valoren la
Presione y una tecla de variable correspondiente para recuperar un
valor de la memoria.

Para poner una variable en una ecuacion, presione y a continuacion
la tecla de la variable deseada.

[Memoria independiente (M)]

Ademés de todas las caracteristicas de memorias temporales, un valor
puede ser sumado a, o restado de un valor presente en la memoria.
Presione (on/c)((sTo)(“m ) para borrar la memoria independiente (M).

[Memoria de resultado final (ANS)]

El resultado del calculo obtenido al presionar (=) o cualquier otra
instruccion que tiene como fin calcular, es automaticamente almacenado en
la memoria de resultado final.

Nota:
¢ Los resultados de los cdlculos de las funciones indicadas abajo son
automaticamente guardados en las memorias X o Y. Debido a esto, cuando
use estas funciones, tenga cuidado con el uso de las memorias X e Y.
« Funcion aleatoria . memoria Y
. memoria X (r 0 x]
memoria Y (6 0y

« Las memorias temporales y la memoria de resultado final se borran atn
cuando se vuelva a seleccionar el mismo modo.

« Usando 0 se recuperara el valor guardado en la memoria
usando hasta 14 digitos.

Calculos en cadena [7]

« Esta calculadora permite que el resultado de un calculo previo pueda ser
usado en el célculo siguiente.

 Los resultados del célculo previo no serdn presentados automaticamente
luego de ingresar miltiples instrucciones.

 En el caso de usar funciones de posfijacion (v, sin, etc.), usted podra
realizar un célculo en cadena aunque el resultado del célculo anterior
haya sido borrado usando la tecla (on/c).

Célculos fraccionales (8]

Esta calculadora realiza operaciones aritméticas y calculos de memoria

usando fracciones, y conversion entre nimeros decimales y fracciones.

« Siel nimero de digitos a ser visualizado es mayor a 10, el nimero es
convertido y por lo tanto visualizado como un nimero decimal.

Operaciones binarias, pentales, octales, decimales

y hexadecimales (Base-N) [9]

Esta calculadora puede realizar conversiones entre niimeros expresados en
sistemas binario, pental, octal, decimal y hexadecimal. Ademas, puede
efectuar las cuatro operaciones aritméticas basicas, célculos con paréntesis
y célculos de memoria usando nimeros binarios, pentales, octales,
decimales y hexadecimales. Adicionalmente, la calculadora puede llevar a
cabo las operaciones Idgicas AND, OR, NOT, NEG, XOR y XNOR en niimeros
binarios, pental, octales y hexadecimales.

La conversion a cada sistema es realizada por las siguientes teclas:

Convierte a sistema binario. Aparece b
Convierte a sistema pental. Aparece F
Convierte a sistema octal. Aparece “Q”.
Convierte a sistema hexadecimal. Aparece H

Convierte a sistema decimal. b P ‘a’,y H
desaparecen de la pantalla.

La conversion es realizada sobre el valor desplegado en pantalla cuando se
pulsa una de estas teclas.

Nota: En esta calculadora, Ios numeros hexademmales A-Fse |ngresan

pulsando - - - - y @ y son
desplegados de Ia siguiente manera:

A->AB—-bsCL,Dod ESEFoF

En los sistemas binario, pental, octal y hexadecimal, las partes fraccionarias
no se pueden ingresar. Cuando un ndmero decimal que tiene una parte
fraccionaria es convertido a un niimero binario, pental, octal o hexadecimal,
la parte fraccionaria se elimina. De la misma manera, cuando el resultado
de un célculo binario, pental, octal o hexadecimal incluye una parte
fraccionaria, esta Gltima serd truncada. En los sistemas binario, pental,
octal y hexadecimal, los nimeros negativos son visualizados como un
complemento.

Calculos de tiempo, decimales y sexagesimales  [10]
Puede ser realizada la conversion entre nimeros decimales y sexagesimales.
Adicionalmente, pueden ser llevadas a cabo las cuatro operaciones
aritméticas bésicas utilizando el sistema sexagesimal.

La notaci6n sexagesimal es como se muestra a continuacion:

12934 56118

grados——‘— [ — segundos

minutos
Conversiones de coordenadas [11]
« Antes de realizar un célculo, seleccione la unidad angular.
Y P (vy) Y P (:6)
— X Nzt X
Coordenadas Coordenadas
rectangulares polares

El resultado del calculo se almacena automaticamente en las memorias X
eY

Valor de r 0 x: memoria X

Valor de 6 0 y: memoria Y

Funcion modificar [12]
En esta calculadora, los resultados de calculos se obtienen internamente en
notacion cientifica, hasta con 14 digitos para la mantisa. Sin embargo, el
resultado de los célculos internos puede diferir del mostrado en la pantalla,
debido a que los resultados de célculos son visualizados de acuerdo a la
notacion de visualizacion y al nimero de lugares decimales. Al utilizar la
funcion modificar, el valor interno es convertido para ajustarse al tipo
definido para la visualizacion, de manera que el valor desplegado en pantalla
pueda ser usado sin cambio alguno en operaciones subsecuentes.

CALCULOS ESTADISTICOS [13]

los estadisticos se realizan en el modo de estadisticas. Presione
para seleccionar el modo de estadisticas. Esta calculadora
siete calculos estadisticos indicados més abajo. Después de
seleccionar el modo de estadisticas, seleccione el modo secundario deseado
presionando la tecla del nimero correspondiente a su eleccion.

Cuando cambie al modo secundario estadistico, presione la tecla del nimero
correspondiente después de haber realizado la operacion para seleccionar
el modo de estadisticas (presione (m .
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. Estadisticas de variable tnica

. Calculo de regresion lineal

. Calculo de regresion cuadratica

. Galculo de regresion exponencial
: Célculo de regresion logaritmica
. Calculo de regresion de potencia
. Galculo de regresion de inversa

Para cada calculo estadistico se pueden obtener las estadisticas siguientes
(consulte la tabla de abajo):

Calculo estadistico de variable unica
Estadisticas de (1)

Calculo de regresion lineal
Estadisticas de (1) y (2) y, ademés, célculo aproximado de y para un x dado
(célculo aproximado y©) y calculo aproximado de x para un y dado (calculo
aproximado x”)

Calculos de regresiones exponencial, logaritmica,

de potencia e inversa
Estadisticas de @ . Ademas, célculo aproximado de y para un x dado y
célculo aproximado de x para un y dado. (Como la calculadora convierte
cada formula en una férmula de regresion lineal antes de realizarse el
célculo real, ésta obtiene todas las estadisticas, a excepcion de los coefi-
cientes a y b, de los datos convertidos en lugar de los datos ingresados.)

Calculo de regresion cuadratica
Las estadisticas (1) y (2) y los coeficientes a, b, ¢ en la férmula de regresién
cuadratica (y = a + bx + cx?). (Para los calculos de regresion cuadratica no
se puede obtener el coeficiente de correlacion (r).) Cuando haya dos
valores x”, presione (2ndF) (<—=).

Cuando se realicen cdlculos usando a, b y ¢, sélo podré retenerse un valor

numérico.

X Media de las muestras (datos x)
sx Desviacion estandar de muestra (datos x)
o ox Desviacion estandar de la poblacién (datos x)
n Niamero de muestras
Zx Suma de las muestras (datos x)
Xx? Suma de los cuadrados de las muestras (datos x)
v Media de las muestras (datos y)
sy Desviacion estandar de muestra (datos y)
oy Desviacion estandar de la poblacién (datos y)
Xy Suma de las muestras (datos y)
@ Zy? Suma de los cuadrados de las muestras (datos y)
Zxy Suma de los productos de las muestras (x, y)
r Coeficiente de correlacion
a Coeficiente de la ecuacién de regresion
b Coeficiente de la ecuacion de regresion
¢ Coeficiente de la ecuacion de regresion cuadratica
* Use y para realizar un calculo con variable STAT.
Introduccién y correccién de datos [(14]

Los datos ingresados son guardados en la memoria hasta que se presiona
o0 se selecciona un modo. Antes de ingresar nuevos datos, borre
el contenido de la memoria.

[Ingreso de datos]

de los mismos datos x e y)

« Se pueden introducir hasta 100 elementos de datos. Con los datos de
variable tnica, un elemento de datos sin asignacion de frecuencia se cuenta
como un elemento de datos, mientras que un elemento asignado con
frecuencia se guarda como un juego de dos elementos de datos. Con los
datos de dos variables, un juego de elementos de datos sin asignacion de
frecuencia se cuenta como dos elementos de datos, mientras que un juego
de elementos asignado con frecuencia se guarda como un juego de tres
elementos de datos.

[Correccidn de datos]
Correccion previa a presionar
de datos:
Borre los datos incorrectos co
Correccion posterior a presionar
Use (Ca )(Cw ) para visualizar los datos previamente ingresados.
Presione (_w_) para visualizar elementos de datos en orden ascendente
(los més antiguos primero). Para invertir el orden de visualizacién a
descendente (los més recientes primero), presione la tecla (A ).
Cada elemento se visualiza con ‘Xn=", ‘Yn="10 ‘Nn=" (n €s el nimero
secuencial del juego de datos).
Visualice el elemento de datos que va a modificar, ingrese el valor correcto
y luego presione (DATA). Usando puede corregir inmediatamente
los valores del juego de datos.
* Cuando aparezca - 0 “® podrdn examinarse mas elementos de datos
pulsando Ca Jo (v ).
« Paraborrar un juego de dat

inmediatamente después de un ingreso

y luego ingrese los datos correctos.

lice un elemento del juego de datos que
va a borrar, y luego pulse . El'juego de datos se borrara.

« Para agregar un nuevo juego de datos, presione e ingrese los
valores, y luego pulse (DATA).




Férmulas de calculo estadistico [15]
Tipo Férmula de regresion
Lineal y=a+bx
Exponencial y=ae®e”
Logaritmica y=a+belnx
Potencia y=a*x
Inversa y=a+bl
X
Cuadrética y=a+bx+cx?

En las formulas de calculo estadistico, se producird un error cuando:

« Elvalor absoluto del resultado intermedio o del resultado de un calculo sea
igual o mayor que 1 x 10",

El denominador es cero.

* Se haga un intento para obtener la raiz cuadrada de un nimero negativo.
* Enel célculo de regresion cuadrética no existe solucién.

MARGENES DE ERROR Y CALCULO

Errores

Un error se produce si la operacion excede los méargenes de célculo, o si se
intenta realizar una operacién matematica ilegal. Cuando se produce un error,
y luego se presiona (<€) (o (»)), automaticamente el cursor regresa
hacia el sitio de la ecuacion en donde ocurrid el error. Edite la ecuacién o
presione para borrar la ecuacion.

Cadigos de error y tipos de error

Error de sintaxis (Error 1):
* Se intent6 realizar una operacién no valida.
Ej. 2 (2n o

Error de célculo (Error 2):

« El valor absoluto del resultado de un célculo intermedio o final iguala o
sobrepasa 101,

« Se intentd realizar una division por cero (o un célculo intermedio resulté en
cero).

* Los margenes de calculo fueron excedidos mientras se realizaban calculos.

Error de profundidad (Error 3):

« Elndmero de memorias intermedias disponibles fue excedido. (Hay 10 memo-
rias intermedias*, para valores numéricos y 24 para instrucciones de célculo).
*5 memorias intermedias en modo STAT.

« Los elementos de datos sobrepasan 100 en el modo de estadisticas.

Ecuacién demasiado larga (Error 4):
* La ecuacion excede el tamafio de la memoria intermedia de entrada (142
caracteres). Una ecuacion debe ser menor a 142 caracteres.

Margenes de célculo [16]

« Dentro de los méargenes especificados, esta calculadora tiene una preci-
sion de +1 en el digito menos significativo de la mantisa. Sin embargo,
un error de calculo en los calcul i debido a la
acumulacion de cada error de célculo. (Esto es lo mismo para y*, *\
nl, €, In, etc., donde los se realizan inter
Ademas, un error de célculo se y denlasi
ciones de los puntos de inflexion y los puntos singulares de las funcio-
nes.

* Margenes de célculo

£10°% ~ £9.999999999x10% y 0.

Si el valor absoluto de una entrada o el resultado final o intermedio de un célculo

es menor que 10, para fines de calculo y visualizacion en pantalla se considera

que su valor es de cero.

SUSTITUCION DE PILAS

Notas sobre la sustitucion de pilas

Un manejo inapropiado de las pilas pude ocasionar una fuga del electrolito o
incluso una explosion. Aseglrese de seguir las siguientes normas de manejo
de pilas:

Asegurese de que la pila nueva sea del tipo correcto.

Durante la instalacion, aseglrese de seguir la polaridad correcta,

de acuerdo a lo indicado en la calculadora.

La pila se coloca en la calculadora antes de salir ésta de la fabrica,

y debido a esto, puede descargarse antes de llegar a cumplir el

tiempo de vida de servicio sefialado en las especificaciones.

Notas acerca del borrado del contenido de la memoria

Cuando se cambia la pila, el contenido de la memoria se borra. El borrado
también se produce si la calculadora tiene defectos o se repara. Anote
aparte todo el contenido importante de la memoria por si se producen un
borrado por accidente.

Senales de que debe reemplazar la pila
La pila deberan ser reemplazadas cuando la pantalla tenga un contraste
pobre.

Precaucion

* Elliquido de una pila con pérdida que entre por accidente en un ojo puede
causar una lesion muy grave. En este caso, lave el ojo con agua limpia y
consulte inmediatamente a un médico.

Si el liquido de una pila con pérdida entra en contacto con su piel o ropas,
lave inmediatamente la parte afectada con agua limpia.

Si el producto no va a ser utilizado durante algin tiempo, para evitar que
liquido de las pilas con pérdida estropee la unidad, retire las pilas y
gudrdelas en un lugar seguro.

No deje pilas agotadas dentro del producto.

Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios.

Las pilas descargadas que dejadas dentro de la calculadora pueden sufrir
fugas de electrolito y averiar la calculadora.

Un manejo inapropiado puede causar un riesgo de explosion.

No eche las pilas al fuego ya que éstas pueden explotar.

.

.

.

Procedimiento de sustitucion

. Apague la calculadora presionando (2ndF) (OFF).

. Quite los dos tornillos. (Fig. 1)

. Levante la cubierta de las pilas para retirarla.

. Retire la pila usada haciendo palanca con un boligrafo o instrumento
puntiagudo similar. (Fig. 2)

. Instale una pila nueva. Asegtirese que la cara marcada con “+” esté
orientada hacia arriba.

. Ponga de vuelta en su lugar la cubierta y los tornillos.

. Presione el interruptor RESET (en el frente), con la punta de un
boligrafo u otro objeto similar.
Aseglrese que la pantalla aparezca tal y como se muestra a la
derecha. Si la visualizacion no aparece como se muestra, retire la
pila, vuelva a colocarla y verifique la visualizacion una vez mas.

(Fig. 1) (Fig. 2

A\

o Ao =

~N o

oe6

)
\}
& i

Q/

Funcion de apagado automatico
Esta calculadora se apagara automaticamente para ahorrar energia de la
pila, si ninguna tecla es presionada por aproximadamente 10 minutos.

ESPECIFICACIONES

Célculos:
Célculos internos:
Operaciones pendientes:

Célculos cientificos, célculos estadisticos, etc.
Mantisas de hasta 14 digitos

24 calculos 10 valores numéricos (5 valores
numéricos en modo STAT)

Pilas solares incorporadas

1.5V= (CC):

Pila de apoyo

(Pila alcalina (LR44 o equivalente) x 1)

Aprox. 5000 horas

al desplegar de manera continua en pantalla
55555 a 25°C, utilizando la pila alcalina solamente

Fuente de alimentacion:

Tiempo de funcionamiento:
(Varia de acuerdo al uso
utilizando la pila alcalina
solamente y otros factores.)
Temperatura de funcionamiento:  0°C —40°C
Dimensiones externas: 80 mm (An) x 161 mm (P) x 15 mm (Al)
Peso: Aprox. 105 g

(Con pila incluida)

SHARP

SHARP CORPORATION
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CALCULATION EXAMPLES
EJEMPLOS DE CALCULO

] Ca)(¥)
D3(5+2)= 2(00=) 21.
(23x5+2= (=) 17.
(@3x5+3x2= 2(=) 21.
-® (end) (A ) 21.
- @ ™) 17.
-® &) 21.
-® a) 17.
[2] = =
45+285+3= 45 285 (=)3( =) 140.
18+6 _
15-8 3.428571429
42x(-5)+120= _90.
(5x10%)+(4x10%)=
1250°000.

[3]
34457= 34 57 (=) 91.
45457= 45 =) 102.
79-59= 79(=)59 (=) 20.
56-59= 56 =) -3.
56:8= 56 ()8 (=) 7.

92 =) 11.5
68x25= 68 25 (=) 1°700.
68x40= 40 (=) 2720.




(6]

(D) (570) () (=) () (o]

A=56 56 56.
B=68 68. DEC(25)—BIN 25 11001 ©
sin60[°]= 60 (=) 0.866025403 A+2+Bx4= HEX(1AC)
300.
cosrad]= —BIN 110101100 °
4 0.707106781 16. —PEN 3203 P
» 24+(8x2)= 1.5 —0CT 6540
tan~11=[g] 50. (8x2)x5= 80. —DEC 428.
o. BIN(1010-100)
(cosh 1-52* $150x3:M1 450. x11 = 10010
sinh 1.5)2 = 20.08553692 £)$250:M2 =M14250 250. . .
s Max5% P BIN(111)-NE 1111111001
7 0.895879734 M 665. HEX(1FF)+
OCT(512)= 15110
n20 = 2.995732274 $1=¥110 110. HEX(?) 3494
¥26,510=$7 241. ’
log 50 = 1.698970004 $2,750=¥7 302’°500. 2FEC-
3= 20.08553692 [ 30m 3 ) 22(?(?OE=(A) 200 34EH
=7 28.27433388 +)=000- =
1017 = 50.11872336 ) 1901=(B) 1901 6FFH
19 ©) (ReD) (™) Ad4dH
8'7° 24
67 0.309523809 m=2.4.4.(A) 24 1011 AND F 1011
2 _nd 52 _ : 101 = (BIN) 101 (=) 1b
8F 357 = 3x(A)+60+(A)=
—2'024.984375 32.2 5A OR C3 = (HEX) ) 5A c3( =) dbH
1
(12%)7= NOT 10110 = 10110 (=) 1111101001 ®
6.447419591
(BIN)
8= 512. 24 XOR 4 = (OCT) 200
7
V49 —4g1 = (7] B3 XNOR
4. - H
6+42ANS 10. ZDDE éHEX) FFFFFFFI;'Z;
327 = 3. ANS+5 15. - e
41 = 24. 8x2=ANS 16.
ANS?2 256.
10P3= 720.
44+37=ANS 81.
C, = 10.
5Co VANS= 9. [10]
500%25%= 125.
120+400=?% 120 (=) 400 30. f[?g]m.os 12 (owts) 39 (ows) 18.05 12.65501389
o)
500+(500x25%)=_ 500 25 (en 625. 8] (5 123.678 123.678 123°40°40.8”
400-(400x30%)= 400 (=) 30 (2n 280. — [60]
NI @)1 (@) 2 () 3h30m45s + 3 (ows) 30 (ows) 45 (+) 6
» The range of the results of inverse trigopnometric functions 23 ¢ 3= 4r5ré6” 6h45m36s = [60] 10°1621”
« El rango de los resultados de funciones trigonométricas inversas :{:/ZTX] 4'8333‘:';332 1234°56'12" +
r 0°0'34.567" = [60] 1234°56°47”
6=sin"x,0=tan" x 0 =cos'x 2 2 3
3 3h45m —
DEG —90<6<90 0<6<180 10% = = 4.641588834 -
RAD - S<o<n 0<6<n = 1.69h = [60] 2°3'36
22772 i ()= 7 5 5(=) 168073125  ging2°12'24” = [10] 62 12 24
GRAD -100<6 <100 0<6<200 ; = 0.884635235
Ay = 1 8 1 (&%
8 =) 1r2
[64 -
(5] N,/Z—zs = 64 225 (=) 8ri15
5 = ——
90°— [rad] 1570796327 2 - . (1] o)) )=
gl 100. s r
S0 90. ;_3 _ 12123 7.211102551
sin~10.8 =[] 53.13010235 1;2,3" 33.69006753
— [rad] 0.927295218 = 1 2 3 2(=) 0°31°1.5” 7.211102551
—1d] 59.03344706 -
50 5313010235 ;jga - 1 3 2 3(=) 1r2 11.32623792
8.228993532
A=7 7. 11.32623792
4
A _ 47
A r
1.25 + % = [axxx] 1.65
—[a2 1r13r20
1.65 1.65 [12]
—lag] 113120
—ld/c] 33r20 5:9=ANS w(o (o) 1
—la.xxx] 1.65 ANSx9= 5(=)9(=) 0.6
[FIX,TAB=1] 9= 5.0
*4r5r6=42
6 5 (=) 9 (C=)(andF)(mDF) 0.6
9= 5.4
()
*1 5.5555555555555x107'x9
2 0.6x9
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[13]

(woog (1)

aAwh=S

75.71428571
12.37179148
7.

530.

41°200.
13.3630621
178.5714286

50 (=) 64.43210706

AW =2o

5.
1.050261097
1.826044386

[16]
Function Dynamic range
Funcion Rango dinamico
DEG: | x|<10"
(tan x : | x| # 90 (2n—1))*
sin x, cos x, RAD: | x| <-E-x10"
tan x (tanx:| x| #Z (2n-1))*
GRAD: | x| <19 10w
(tan'x : | x| # 100 (2n—1))*
sinlx, cos™'x |x|<1
tan-lx, 3x | x| <107
Inx, log x 10 <x < 10™®
e y>0: —10<xlogy< 100
N ey=0: O0<x<10'
¥ e y<0: x=n ’
(O<[x[<1:x=2n-1,x20),
—10" < xlog | y | < 100
*y>0: —10'°°<;|Ogy< 100 (x # 0)
ey=0: O<x<10'®
Wy e y<0: x=2n-1
O<|x|<1 :%:n,x¢0)’,
-10™ <Liog|y| <100
et —10"% < x < 230.2585092
10° —10" < x < 100

sinh x, cosh x,
tanh x

| x| < 230.2585092

0.995176343
8.541216597
15.67223812
6.528394256
24.61590706
0.
1.
2.
3.
4.
5.
5.357506761
-3.120289663
0.503334057
x=10-y'=? 24.4880159
y=225x'=? 9.63201409
-3.432772026
9.63201409
(14] ATA)Ca )(v)
r DATA - ) 0.
30 30 (DATA 1.
40 2 2.
40 3.
50
{
 DATA
30 Eaeaes
45 45 3 X2= 45.
45 ) N2= 3.
45
60 (v)60 X3 = 60.

o2 a2 — nx2
=T oxs/—

Xx=Xx1+Xx2+ -+ X,
I = xq% + x0 +  + 02

_ ) >y2 — ny2
5= R2A oy= [ =Y nye
n n
— Zxy = X1y1 + X2y2 + -+ + Xpyp
sy = [E2y? = ny? Sy=y1 Y2+t
n-1 P = 12+ 2% ey

sinh™ x | x| <10%®
cosh™' x 1<x<10%
tanh™ x |x|<1
X2 | x| <10%
» | x| < 2.15443469x10%
Vx 0<x <10
X | x| < 10" (x#0)
n! 0<n<69"
0 <r<n<9999999999*
nPr nl o
(rr)!< 10
0 <r<n<9999999999*
0<r<69
nCr nl r 0
(n-_r)!< 10
©DEG, D°M'S 0°0’0.00001” < | x | < 10000°
%y—r8 Vx4 yz< 1010
0<r<10'
9 DEG: |6]<10%"
nO= Ny RAD: |6 <7&x 107
GRAD: [6]< 2 x10"
DRG ) DEG—RAD, GRAD—DEG: | x| < 10®

RAD—GRAD: | x| < x 10%
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—DEC DEC | x | < 9999999999
SBIN BIN 1000000000 < x < 1111111111
—PEN 0<x< 111111111
—0CT PEN 2000002223 < x < 4444444444
SHEX 0 < x < 2202222222
AND ocT 4000000000 < x < 7777777777
OR 0<x< 3777777777
XOR HEX FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
XNOR 0 < x < 2540BE3FF
BIN 1000000000 <x < 1111111111
0<x< 111111111
PEN 2002002223 < x < 4444444444
NOT 0 < x < 2222222221
ocT 4000000000 < x < 7777777777
0<x<3777777777
HEX FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FE
BIN 1000000001 <x < 1111111111
0<x< 111111111
PEN 2002002223 < x < 4444444444
NEG 0 < x < 2222222222
ocT 4000000001 < x < 7777777777
0<x<3777777777
HEX FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FF

*

n, r: integer/ entero




